

ОГРАН
ПОЛИТОДЕЛ
Н-КУЗНЕЦКОГО
ОТДЕЛЕНИЯ
ТОМСКОЙ
ЖЕЛ. ДОРОГИ

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

МАГИСТРАЛЬ ЧУГЛЯ

1939 год

8

МАРТА

№ 24 (413)

Гор. Сталинск
Цена 5 коп.

Международный женский день

26 лет назад угнетенные женщины всего мира стали отмечать день 8 марта как день протеста против капиталистического строя, поработившего и унизишего женщину. И сейчас женщины зарубежных стран проводят день 8 марта под знаком сплочения и мобилизации сил для борьбы против капитализма, против чудовищной эксплуатации, против истребительных империалистических войн.

Не то в Советской стране, где женщина, благодаря победе Великой Октябрьской социалистической революции, свободно и равноправно трудится на благо своей родины и своего народа. В нашей стране уничтожен капитализм, ликвидированы эксплуататорские классы, рабочий класс избавлен от ужасов безработицы, а крестьянство — от ужасов нищеты и разорения. Победы социализма обеспечили советским гражданам — и женщинам, полноправным членам нашего общества, — право на труд, на отдых, на образование.

Великая Сталинская Конституция предоставляет женщине СССР равные с мужчиной права во всех областях хозяйственной, государственной, культурной и общественно-политической жизни.

Эти права завоеваны рабочим классом и крестьянством под руководством великой партии Ленина — Сталина. На предприятиях и в учреждениях нашей страны работает свыше 9 миллионов женщин — больше трети всех рабочих и служащих СССР. Советские женщины наравне с мужчинами управляют государством,двигают вперед науку и технику, руководят предприятиями, советами, колхозами,водят самолеты, паровозы, укрепляют обороносспособность нашей родины, устанавливают выдающиеся стахановские рекорды.

Высокая активность и политическая сознательность советской женщины особенно ярко выявились в период выборов в Верховный Совет СССР и в Верховные Советы республик. Сотни тысяч женщин, наравне с мужчинами, вели агитационную и пропагандистскую работу на избирательных участках и активно работали в избирательных комиссиях. Сотни женщин облечены высочайшим доверием народа и избраны депутатами Верховных Советов.

Из среды советских женщин вышло множество передовиков промышленности, колхозного труда, обороны. На всю страну известны имена знатных женщин: пятисотницы Марии Демченко; трактористок Ковардак и Ангелиной; одних из первых зачинателей стахановского движения Дуси и Маруси Виноградовых; начальника железной дороги Зинаиды Троицкой; академика Лины Штерн и многих других. На весь мир прогремела слава о женщинах — Героях Советского Союза Гризодубовой, Осипенко, Расковой.

Тысячи советских женщин награждены орденами и медалями Союза за выдающиеся подвиги и успехи в социалистическом строительстве и укреплении обороны нашей страны. В числе награжденных орденами и медалями СССР — боевые подруги командиров, героических участников боев у озера Хасан. Самоотверженные женщины — Терешкина, Столярова, Соловьева, Тимченко и другие — в трудных боевых условиях ухаживали за ранеными бойцами, показали себя пламенными патриотками и достойными дочерьми нашей любимой социалистической родины. Сейчас, в дни всенародного социалистического соревнования в честь XVIII Съезда ВКП(б), женщины показывают выдающиеся образцы трудового героизма, любви к своей родине, к великой партии Ленина — Сталина.

Советское правительство проявляет большую отеческую заботу о женщинах-матери и детях. Для счастливых советских детей построены тысячи яслей, детских садов, школ. В третьей сталинской пятилетке число мест в постоянных яслях и детских садах увеличится больше чем в два раза.

На приеме в Кремле герояческого экипажа самолета «Родина» товарищ Сталин, приветствуя отважных летчиц Гризодубову, Осипенко и Раскову, говорил о блестящих успехах, достигнутых советскими женщинами во всех областях производственной, культурной, научной работы и в такой, труднейшей и казавшейся недоступной для женщин отрасли, как авиация. На всех этих поприщах советская женщина, в благотворной обстановке социалистического общества, теперь встала рядом с мужчиной и во многих случаях опережает его.

Подные враги народа, троцкистско-бухаринские агенты фашизма, замышляли черное, кровавое дело — они хотели восстановить в нашей стране власть капиталистов, отнять у советских народов великие завоевания социализма, ввергнуть трудящихся в ярмо бесправия и капиталистической эксплуатации и тем самым снова закабалить женщину, обречь ее на горькую, бесправную и тяжелую жизнь.

Сплоченные вокруг большевистской партии и вождя народов товарища Сталина, трудящиеся нашей страны разгромили осиновые гнезда фашистских наемников и уничтожают всех агентов капитала — злейших врагов социализма.

Наши мужественные, отважные женщины, вооруженные опытом и знаниями, своими подвигами показывают всему миру, на что способна свободная советская женщина!

Пример счастливых советских женщин воодушевляет трудящихся женщин капиталистических стран, вселяет в них веру в свое освобождение и близкую победу над кровавым врагом человечества — фашизмом.



Репродукция с плаката художника Подобедова, выпущенный Бюро-клише ТАСС.

Стахановки к 8 марта

Готовясь к встрече Международного коммунистического женского дня 8 марта, стахановки паровозного и вагонного депо Новокузнецк дают высокую производительность труда.

Токарь тов. Кузнецова выполняет производственное задание выше 250 процентов, строгальщица тт. Редькина, Гурьянова — выше 230 процентов, сверловщица т. Лапина выполняет план на 350 процентов.

Февральский план т. Лапина выполнена на 262 процента, тов. Гурьянова на 236 процентов, тов. Редькина на 223 процента. М.

Стахановки осмотрщики вагонов

Готовясь к двум историческим датам — к открытию XVIII Съезда партии и Международному коммунистическому женскому дню 8 марта — женщины-осмотрщики вагонов пункта технического осмотра ст. Усаты тт. Тимшина, Киселева и Кравченко развернули между собой социалистическое соревнование за достойную встречу двух исторических дат. Они брали на себя обязатель-

ство работать по-стахановски, не допускать ни одного пропуска неисправных вагонов под погрузку и в поездах. Взятое обязательство они с честью выполнили.

В феврале и марте тов. Киселева правильно организуя труд комплексной бригады, повседневно помогая станционным смазчикам и слесарям, добилась того, что все отправленные поезда, осмотренные и отремонтированные

ее комплексной бригадой прошли по перегонам до Белово без единой задержки по неисправности и горению буks.

Не отстали от тов. Киселевой осмотрщики тт. Тимшина, и Кравченко, они не допустили ни одного пропуска неисправных вагонов под погрузку и в поездах.

Д. Георгиев.

БУДУЩИЕ МАШИНИСТЫ

Женщина страны победившего социализма имеет право на труд, на отдых, на образование. Эти права навсегда записаны в Сталинской Конституции.

В нашей стране почти нет такой специальности, где бы не работала женщина. На кораблях, на самолетах, на паровозах всюду женщины показывают ста-

хи, Гурская — счетовод, Килина — строгальщица и другие, они упорно овладевают сложной техникой вождения поезда.

В школе мастеров социалистического труда на ст. Новокузнецк-сортировочная 13 женщин учатся на помощников машинистов.

Среди них отличники учебы тт. Шелепова — бывшая провод-

ница, Гурская — счетовод, Килина — строгальщица и другие, они упорно овладевают сложной техникой вождения поезда.

Приход женщин на паровоз имеет решающее значение в обороне страны, ибо только там армия непобедима, у которой прочный и подготовленный тыл.

Г. М.

Достойно встречает 8 марта женский колектив ст. Кандалеп

Лучшие стахановки-производственницы, активистки-домохозяйки ст. Кандалеп пришли к Международному женскому дню 8 марта с хорошими показателями в работе и общественной жизни.

Стахановки станции Дрющенко Екатерина Андреевна работает таксировщиком, не имеет ни одного замечания по работе, четко обрабатывает документы, не имеет ни одного брака в работе.

Никулина Ольга Евстигнеевна, младшая стрелочница на стрелке № 16, которую на станции считают самой трудной, постоянно подвергается большим заносам. Тов. Никулина ухаживает за своей стрелкой заботливо, постоянно стрелка чистая, за время своей работы не имеет ни одного брака в работе и нарушений Правил технической эксплуатации.

Тов. Шабалина, технический конторщик на всем протяжении своей работы подбирает документы четко, быстро не делая ни одной ошибки, списывает вагоны в составах поездов за 4—5 минут при норме 8.

Тов. Пустоветова А. К. работает телеграфисткой не имеет бра-

за 3,5 месяца, работала счетчиком по переписи населения, показала исключительную четкость. Активно участвует в общественной жизни комсомола, является членом комитета ВЛКСМ.

Активистки-домохозяйки под руководством тов. Бойковой (жена начальника станции) достойно готовятся встречать праздник 8 марта.

Домохозяйки Колисниченко П. С. и Толоконникова М. З. провели большую работу среди женщин по подписке газет, охватив 90 подписчиков на газету «Магистраль Углы».

Большую заботу проявляет учительница среди взрослых тов. Сальникова в деле ликвидации неграмотности и малограмотности в ее группах работница Отласова Е. Д., 47 лет, успешно ликвидирует свою неграмотность. Большое внимание уделяют учебе домохозяек: Пари-

нова, Титова, Момещикова и ряд других.

Женщины-домохозяйки из своего состава организовали бригаду общественного смотра производства, они проверили стрелочное хозяйство, будку технического осмотра, хлебопекарню, магазин и ларьки, родильный дом и всюду хозяйственным глазом отметили и указали о недостатках. Одновременно лично помогая устранять их.

Желая провести праздник весело женский коллектив подготовил художественную самодеятельность. Под руководством работницы Ковалевой А. организован женский хор в составе 10 человек, подготовил 2 постановки и 1 инсценировку и ряд других развлечений.

Женский актив выпустил стенную газету, посвященную Международному женскому коммунистическому дню 8 марта. Д. П.

Активная домохозяйка

Домохозяйка тов. Гусева принимает активное участие в общественной работе. Она руководит кружками, где обучает женщин-домохозяек делать цветы.

Сейчас тов. Гусева ведет кружок домохозяек при железнодорожной милиции ст. Новокузнецк-пассажирской по поделке цветов.

Тов. Гусева этому искусству обучила на ст. Новокузнецк-пассажирской несколько десятков женщин.

Н. Архипова.

ПОД СОЛНЦЕМ СТАЛИНСКОЙ КОНСТИТУЦИИ



24 года на педагогической работе

Быть педагогом — это была мечта детства Пелагеи Семеновны Федоровых.

Получить педагогическое образование дочери мастерового в период капиталистической России не представлялось возможным.

Только благодаря одного учителя, который дал рекомендательное письмо, Пелагея Семеновна смогла поступить в гимназию.

Но учеба длилась не долго. Умер отец, осталось 8 человек семьи. Пришлось оставить гимназию и Пелагея Семеновна ушла работать помощником учителя.

О помощи в работе не приходилось и думать. Надо было работать, самостоятельно учиться, чтобы сдать экстерном на звание учителя.

6 лет Пелагея Семеновна получала по 15 рублей в месяц за свой каторжный и неблагодарный в то время труд.

Педагог не имел права посещать собрания или сходки, он должен знать школу и церковь в этом его и заключалось отношение к обществу.

Работой учителя никто не интересовался, методических указаний не было. Инспектора в школе были один, два раза в год, с учителями обращались грубо.

При опросе инспектором учеников, учитель должен стоять в классе по команде «смирно» и если инспектор заметит что учитель неправильно стоит, он тут же грубо при учениках кричит на учителя: «Вы не умеете перед инспектором стоять».

Обычно приезжавшие инспекторы с учителями не разговаривали, никаких установок не давали, кроме грубых оскорблений.

Вспоминается мне один случай — рассказывает т. Федоровых — за 14 лет моей работы в царской школе только один раз приезжал директор губернских школ. Он зашел в мой класс, не сказал что он такой, тут же разделся, задал несколько вопросов ученикам и уехал. Я узнала только на второй день, что это был директор.

Настоящая педагогическая дея-

тельность Пелагеи Семеновны началась только при советской власти. Советские педагоги, как и все трудящиеся страны победившего социализма обогреты постоянной сталинской заботой.

Тов. Федоровых работает в школе № 90, во втором классе начальной школы. В прошлом учебном году она дала стопроцентную успеваемость.

Сейчас в классе тов. Федоровых 43 ученика, из них никто не имеет плохих отметок. Лучшим своим подарком XVIII Съезду ВКП(б) т. Федоровых готовят стопроцентный перевод учеников в последующий класс.

Она матерински любит своих учеников, помогает в учебе отстающим, бывает на квартирах у учащихся, беседует с родителями, дает им советы, все это помогает в успеваемости ребят.

Пелагея Семеновна идет 53 год, но она неустанно работает над собой, много читает методической литературы, передает свой опыт другим и учится у других, систематически следит за газетными новинками, за жизнью нашей страны.

В своей работе она чувствует повседневную заботу и поддержку. Методические совещания, конференции, открытые уроки, доклады на совещаниях педагогов параллельных классов — все это является большой практической школой методики.

В школе № 90 работают учителя тт. Бурдакова, Новикова, Голдобина, которые имеют более 25 лет педагогического стажа, их годы работы в царской школе прошли также безславно.

Только под солнцем Сталинской Конституции они увидели счастливую, радостную жизнь. Только в нашей стране они получили равные права со всеми трудящимися социалистической родины.

Быть народным учителем советской школы — великое и почетное дело. Воспитывать детей в духе коммунизма — долг советского педагога.

Г. Цуканов.

ОТ ЛАМПОВЩИЦЫ ДО СЕКРЕТАРЯ ПАРТИЙНОГО КОМИТЕТА

В Сталинской Конституции золотыми буквами записаны и на всегда закреплены права женщины страны победившего социализма.

В статье 122 говорится, «Женщины в СССР предстаются равные права с мужчиной во всех областях, хозяйственной, государственной, культурной и общественно-политической жизни».

Возможность осуществления этих прав женщин обеспечивается предоставлением женщине равного с мужчиной права на труд, оплату труда, отды, социальное страхование и образование, государственной охраной интересов матери и ребенка, предоставлением женщине при беременности отпусков с сохранением содержания, широкой сетью родильных домов и детских яслей и садов».

Эта радость и счастье возможны только в нашей стране, где власть принадлежит рабочим и крестьянам. Женщина же в капиталистических странах обречена на нищету и голод, лишена всяких политических прав, она может только думать о радости и счастье.

Октябрьская социалистическая

революция раскрепостила русскую женщину и дала ей равные политические права с мужчиной.

10 лет тому назад я работала ламповщицей на шахте Емельяновка. За это десятилетие партия

включилась в социалистическое соревнование имени XVIII Съезда партии и брется за выполнение взятых социалистических обязательств.

Организованная сталинская колонна маневровых паровозов показывает замечательные образцы стахановской работы. Вожаки колонны тт. Вычегзянин, Слепокуров, Исаев своим личным примером ведут за собой машинистов.

Слесари, токари, строальщики дают высокую производительность труда. Слесарь-заготовитель тов. Мельников дает более 3 норм, не отстают от него токарь тов. Карабанов, строальщица тов. Бычинская и другие.

Не плохих успехов добились кочегары стационарного котла тт. Тимошина, Исаева и Вильчева.

Стахановские рекорды — это есть результат повседневной массово политической работы, проводимой парторганизацией паровозного депо.

С. Воронинская.

Секретарь партийного комитета паровозного депо Усаты.

Я ВОСПИТАЛАСЬ В ВЕЛИКОЙ ЖЕЛЕЗНОДОРОЖНОЙ СЕМЬЕ

Я пришла на транспорт в знаменательный год, в тот год, когда началось бурное развитие стахановского движения и с головой ушла в работу, в учебу. Большевистская настойчивость, упорная работа над собой с каждым днем приносили все новые и новые успехи в овладении сложной техникой железнодорожного транспорта. Я не отступала ни перед какими трудностями, каждую свободную минуту использовала на учебу, расспрашивала все подробности у старших товарищей. Большую помощь в этом я получила от комсомольской организации.

Через непродолжительное время я, воспитанница комсомола, дочь батрака, с флагом и фонарем в руках уже стояла на стрелочном посту.

С первых же дней работы стрелочником показала свою способность и дисциплинированность, помня указания тов. Сталина, что настоящую закалку кадры получают в живой практической работе, в борьбе с трудностями. Я сразу же развернула социалистическое соревнование, влилась в великую армию стахановцев и стала показывать высокую производительность труда.

Сталинская забота о детях

Немыкина Анисия Тарасовна, жена электромонтера паровозного депо ст. Мундыбаш имела четырех детей. Самые старшие Надя — 10 лет, Валя — 8 лет.

14 октября 1938 года семейство Анисии Тарасовны прибывает сразу на три человека — она родила трех близнецов: Любу, Веру и Витю.

Воспитывать семерых детей дело не легкое, но все эти трудности в наших условиях при

меня секретарем комитета ВЛКСМ. Это на меня возложило еще большую ответственность. 126 комсомольцев, состоящих в организации, требуют от меня как от секретаря комитета комсомола чуткого, внимательного подхода к каждому из них. Я несу ответственность за политическое воспитание этой молодой гвардии.

Правительство высоко оценило образцовую стахановскую работу. Оно удостоило меня высокой награды — орденом «Трудового красного знания».

Это были незабываемые дни, когда в Кремле, волнуясь, я получила орден из рук соратника товарища Сталина — Михаила Ивановича Калинина.

С помощью комсомольской организации я в дальнейшем еще с большой энергией стала овладевать техникой и сдала экзамен на дежурного по станции. На этой работе, как и стрелочником, я также показала себя талантливым командиром-организатором социалистического соревнования в борьбе за выполнение боевых приказов стахановского наркома товарища Л. М. Кагановича.

В конце февраля комсомольская организация ст. Усаты избрала

торую могут получить только у нас в стране социализма» — говорит т. Немыкин.

Большую заботу о семействе Немыкиных проявляют и местные организации. Райком союза в помощь Анисии Тарасовне первое время содержал паню.

Большую заботу о воспитании трех малышей проявляет акушерка т. Бирюкова амбулатории ст. Мундыбаш, она следит за состоянием здоровья детей, их питанием и ростом.

ОТ МЛАДШЕГО СТРЕЛОЧНИКА ДО КОМАНДИРА РАСПРЕДЕЛИТЕЛЬНОЙ СТАНЦИИ

„На железнодорожный транспорт я пришла—говорит тов. Литвинова Анна Сергеевна—в 1932 году и работала около 3 лет младшим стрелочником.

В 1935 году стала работать сигналистом, а затем дежурным по станции линейной станции Кузнецово. С работой освоилась быстро, за хорошую работу меня

выдвинули на угледогрузочную станцию Кандалеп, дежурным по станции“.

В 1937 году тов. Литвинова окончила курсы, работать стала еще смелее и увереннее. За хорошую работу тов. Литвинова неоднократно премирована.

Сейчас тов. Литвинова назна-

чена дежурным по станции Новокузнецк-пассажирская, она хорошо ознакомилась со всеми путями, с переработкой пассажирского и товарного парка. Продежурировав совместно с лучшим командиром станции тов. Городиловым тов. Литвинова уверилась в свои силы и способности.

Д.

ЖЕНЩИНА НА ПАРОВОЗЕ

Около двух лет Аня Белявцева работала кочегаром стационарного котла в паровозном депо Усаты, но ее как-то даже не замечали, хотя она и давала не плохие образцы.

После призыва кривоносовки Зинаиды Троицкой Аня изъявила желание пойти работать на паровоз. Руководство депо послало тов. Белявцеву на трехмесячные курсы помощников машиниста, кото-

рые она с успехом закончила. Аня еще находясь на производственной практике показала себя, как лучший помощник машиниста, борец за культуру, за четкость выполнения Правил технической эксплуатации.

За непродолжительное время Аня усвоила работу паровоза и показала высокий класс работы на нем. За кривоносовскую работу, за наведение порядка и культуры

на паровозе руководство депо ее премировала.

Машинист-кривоносовец тов. Исаев, с которым Белявцева работает, о ней отзываетась так:

«Сколько помощников машинистов со мной не работало, но тов. Белявцева одна из лучших, она замечательный организатор социалистического соревнования, прекрасный общественник и товарищ.»

Г. Десятков.

Организуем новый кружок

К Международному женскому дню 8 марта кружок кройки и шитья из домохозяек при клубе Новокузнецк-пассажирская выпускает курсантов из 12 человек. Преподаватель тов. Енейб уме-ло вела программу и кружковцы к концу учебы пришли с испытанием.

Гришин.

Н 8 марта

В вагонном участке Усаты под руководством женорганизатора т. Самарской был организован кружок военно-химической обороны в количестве 12 человек женщин.

К Международному женскому дню все женщины занимавшиеся

в кружке сдали испытания. Домохозяйки т. Самарская и т. Кислова сдали испытание на „отлично“. Работница т. Романчук сдала так же на „отлично“ и другие. Все эти женщины получили значки ПВХО.

П. Мамаев.

Отчисляю однодневный заработок

В день 8 марта, я, работница 7 дистанции связи, отдаю свой дневной заработок в пользу борющихся испанскому народу. Я призываю всех женщин нашего

отделения последовать моему примеру об отчислении однодневного заработка.

Валюшкович.

Техник дистанции связи.

РАБОЧИЙ ДЕНЬ ТАБЕЛЬЩИКА

За час раньше до работы Елену Варгашкину уже можно видеть в депо. Она просматривает табель, составляет сводки.

За 30 минут до работы тов. Варгашкина открывает табельную доску и с часами в руках контролирует выход мастеровых на работу.

С выходом в свет постановления СНК СССР, ЦК ВКП(б) и ВЦСПС об упорядочении трудовой дисциплины большая ответственность ложится на табельщиков.

Табельщик не только отмечает в табеле о прибывших на работу, об опоздавших, это сделать легче всего, но табельщик должен в

процессе работы знать почему рабочие неполностью загружены, по чьей вине простой.

Табельщик должен вскрыть лодырей, разглядев, которые дезорганизуют работу, преступно растраниживают драгоценное рабочее время и своевременно об этом сигнализировать.

Контролировать своевременный уход с работы на обед и приход с обеда, это требует от табельщика любви к своей работе.

Елена Варгашкина табельщица паровозного депо Новокузнецк является одной из многочисленной армии табельщиков честно относящихся к своей работе.

Через час, когда Елена закрывает табельную доску, она идет по цехам проверяет все ли рабочие приступили к работе и кто еще не приступал, выясняет причину простоя.

Она контролирует уход на обед и приход с обеда, а также уход с работы. Таким путем за февраль вскрыто пять случаев опоздания с обеда и шесть случаев опозданий на работу.

В процессе работы смены тов. Варгашкина все время находится у рабочего места, а в конце смены она идет в свой кабинет и подытоживает дневную работу.

Г. Морев.

ЖЕНЩИНА В НАРОДНОМ ТВОРЧЕСТВЕ

До революции в нашей стране рас пространены были мерзкие, постыдные пословицы о женщинах: «Знай, баба, свое кривое веретено», «Бабе дорога — от печи до порога»...

Сейчас, когда перед советской женщиной открыты все пути и дороги, все области труда, науки, государственной деятельности, эти пословицы представляются нам просто дикими. Между тем всего двадцать один год тому назад они довольно верно отражали действительное положение вещей.

За одинаковую с мужчиной работу женщины платили вдвое меньше, да и не всякую работу ей доверяли. На сельский сход крестьянку не допускали. Дорога в образование женщине была закрыта. Забитому, темному, голодному рабочему и крестьянину веками внушалось, что есть существо еще несчастнее, еще бесправнее его самого,—это женщина, которая должна быть его покорной и безответной рабой. Отсюда и пошли пословицы о горькой и постылой «бабьей доле»...

В Тверской губернии до революции крестьянки пели:

«Скажи, милая подружка, Хороша ли бабья жизнь? — Расхорона бабья жизнь — Хоть живая в гроб ложись!»

Основными темами дореволюционных сказок, песен и частушек о женщине были: безрадостная молодость, брак по принуждению, тяжкая жизнь в

замужестве, покорность судьбе, раннее увидание... Да еще темнота, безграмотность, заставлявшая петь со слезами в голосе.

«Не пиши мне, милый, писем, Я не дам тебе ответ: Сами грамоты не знаю, Писарей знакомых нет...»

И несмотря на все, в народном сознании жила уверенность, что женское бесправие, как бесправие всего трудового народа, навечно. У крестьянок Новгородской губернии, да и во многих других местах, бытовала полная светлой надежды частушка:

«Не все о горе плакать, Не все о нем тужить, — Придет такое времичко, Без горя будем жить.»

Это время пришло. Великая Октябрьская социалистическая революция дала женщине полное равноправие в нашей стране. У нас нет никакой особой «бабьей доли». Перед женщиной страны социализма открылась дорога в жизнь. И другие — бодрые, радостные, веселые — песни о женщине зазвенели в нашей стране. Это песни о стахановках, о славных летчиках, о боевых подругах героев Хасана, о колхозницах-пятисотницах. Народ воспевает женщину-героиню социалистического труда, которая,

Чтобы во-всю попла работала, Песню славную поет, За собою всех зовет. (Из белорусской народной песни.)

Песни советской женщины полны сознания собственного достоинства. Они радостно сопоставляют проклятое прошлое со светлым, счастливым настоящим:

«Я, бывало, на собрание Сквозь окно погляжу. А теперь в своем колхозе Председателем хожу.»

Равноправное, свободное положение женщины породило новые пословицы: «После Октября женщина во всех правах равна», «Работа жила Марья на свете, а сейчас — в столице, в Верховном Совете». В замечательной мордовской народной песне колхозница поет о том, что

«... земли родной расцвела на век, Стала женщина с мужчиной равный человек. Ой, наступит день осенний, самый светлый день, Муж мне скажет:

«На дорогу лучшее одень, Мы с тобой поедем вместе полем золотым, Рапорт Сталину родному вместе отдадим!»

Рапортовать любимому вождю и учителю товарищу Сталину о своих достижениях, заслужить его одобрение беззаветной работой на благо народа — заветная мечта каждого советского человека. Вместе со всем нашим счастливым народом славит великого Сталина и свободная, равноправная советская женщина.

С. Шевелев.

работает на германских авиационных заводах, выполняя очень тяжелую работу и получая более низкую плату, чем мужчины. Даже фашистский орган «Дер агрифф» вынужден был признать: «От слабой женщины требуют такой же производительности труда, как и от мужчины, при оплате лишь 40 проц. средней заработной платы мужчин».

Голод, страшная нужда, бесправие — таков удел японской женщины. До замужества японская трудящаяся женщина страдает от произвола отца, а затем — от деспотизма мужа. Японские бедняки, чтобы избежать голодной смерти, продают жен и дочерей в дома разврата. Чудовища эксплуатация труда девушек на японских фабриках. По словам японского профессора Хайде Сейкай, из 1.783.864 работниц на японских фабриках 940.965 еще не достигли 16-летнего возраста.

Страшная безработица нередко толкает трудящихся женщин капиталистических стран на самоубийства и преступления. По сообщению английской газеты «Известия», в городе Виндзоре жена одного безработного булочника, не вида иного способа прокормить пятерых детей, решила продать роговую оболочку своего глаза.

В революционную борьбу рабочего класса против капитализма втягиваются все более широкие слои трудящихся женщин.

Пламенный героизм женщин Китая и Испании ярко свидетельствует о глубокой ненависти трудящихся женщин к кровавому фашизму, несущему с собой голод, средневековый мрак, бесконечные войны.

Счастливые, занятые радостным строительством новой жизни советские женщины пламенно приветствуют героических женщин Испании и Китая и трудящихся женщин всех стран.

О. Неверова.



Плакат на тему: «Если завтра война», работы художников Дени и Долгорукова, выпущенный издательством «Искусство»

С комсомольского собрания

Неустанно овладевать большевизмом

Во всех службах узла Усаты 3 марта прошли комсомольские собрания по обсуждению постановления ЦК ВЛКСМ о постановке партийной пропаганды среди комсомольцев в связи с выпуском «Краткого курса истории ВКП(б)».

Собрание комсомольской организации ст. Усаты показало, что большинство комсомольцев еще до сих пор не приступили к глубокому изучению «Краткого курса истории ВКП(б)».

Достаточно указать на то, что многие комсомольцы такие, как

т.т. Белых, Усольцева, Малькова, Русских, Селиверстов и другие не изучают «Краткий курс истории ВКП(б)», но они даже не имеют учебников.

68 комсомольцев изъявили желание изучать «Краткий курс истории ВКП(б)» в кружках, но не в кружках, не самостоятельно краткого курса истории нашей большевистской партии не изучают. Комсомольцы т.т. Старченко, Белообояленко, Потапова, Белых и много других ни разу не были

на занятиях.

Организованные лекции в помощь самостоятельно изучающим «Краткий курс истории ВКП(б)» комсомольцы не посещают, а также не приходят в партийный кабинет за получением консультаций.

Причиной всему этому является то, что руководители комсомольских организаций, а в первую очередь узлового комитета комсомола секретарь тов. Черных не занимается по-настоящему вопросами партийной пропаганды.

Г. Десятков.

РАБОТА НАД СОБОЙ

В 1935 году я в Управление отделения пришла работать уборщицей, имела незаконченные 3 группы сельской школы.

Упорно работая над собой, в празднованию Международного дня 8 марта я по праву горжусь

тем, что сейчас я учусь в седьмом классе без отрыва от производства.

В 1939 году окончу 7 классов. Моя мечта овладеть специальностью железнодорожного дела и стать командиром и этого я до-

бьюсь — уверенно говорит тов. Хохрикова.

Пример работы над собой во многом может послужить работникам и домохозяйкам нашего Новокузнецкого отделения.

Валов.

ЗАКРЕПИТЬ ДОСТИГНУТЫЕ УСПЕХИ

Смена разошлась по своим постам. Маневровый диспетчер тов. Роговской проверяет состояние путей. «Все в порядке, приступаем к работе», докладывают тов. Роговскому составители, стрелочки, дежурный по парку, дежурные по станции.

Тов. Роговской вызывает диспетчеров Прокофьевского и Сталинского трестов на социалистическое соревнование на одно дежурство сработать только на «отлично» и погрузить 530 вагонов угля.

Кончив разговор с диспетчерами угольных трестов тов. Роговской взялся за контроль и проверку выполнения плана задания.

Составительские бригады четко и быстро обрабатывали порожни, копейские работники тт. Бондаренко и Зуев быстро расставливали прибывающий по-

режник по фронтам погрузки и организовали погрузочные работы так, что через 3 часа поданные составы выводятся на станцию груженными.

— Давно мы так не работали со своим составителем тов. Марковым и спешником тов. Гребневым — говорит машинист тов. Аникин — первый состав на 10-м пути мы формировали за 30 минут, второй за 25 минут и третий из 60 большегрузных вагонов — за 35 минут.

Хорошо работали и дали прекрасные образцы составитель тов. Лепешкин, спешник тов. Макиенко и машинист тов. Музыченко, они в новом парке 4 поезда сформировали за 1 час 43 минуты.

Списчица тов. Тарабарина 2 состава, списывая одновременно, списала за 15 минут и за 20

минут сделала меловую разметку двух пбездов. Таксировщица тов. Смирнова и коммерческий контролщик тов. Цуканова состав в 30 хопперов стаксировали за 16 минут, а второй состав за 20 минут.

Не отстали в работе и стрелочки тт. Гуменикова, Басимовская, Морозова и балконщица тов. Дороговцева.

Смена кончилась тов. Роговской подводит итоги дежурства. Результатом четкой, большевистской работы в ночь на 6 марта явилось то, что смена обеспечила подачу 530 вагонов под погрузку угля. Успехи ночных дежурств смена тов. Роговского должна закрепить в повседневной своей работе.

Ф. Сухоруков — орденоносец, заместитель начальника станции.

НЕТ СВЕТУ

Еще в начале января к нам на 1 окоток 2 отделения 12 дистанции пути приезжал из Новокузнецкой пожарной охраны представитель и обрезал внутреннюю электропроводку.

После этого нам все обещают сделать новую проводку, так как старая была непригодна, но прошло около двух месяцев, а мы все еще сидим без свету.

Несколько раз обращались к

мастеру тов. Иковлеву чтобы он позаботился, последний ничего не сделал.

Интересно, когда же у нас будет свет?

Г. Л.

ЗА РУБЕЖОМ

Англия и Франция признали генерала Франко

ЛОНДОН. — По сообщению агентства Рейтер, премьер-министр Чемберлен заявил, что правительство Англии признало генерала Франко.

ПАРИЖ. — Как сообщает агентство Гавас, французское правительство признало генерала Франко.

ПАРИЖ. — В левых политических кругах Парижа подчеркивают, что миссия сенатора Берара закончилась полным крахом и лишь подтвердила еще раз полную зависимость генерала Франко от итальянского и германского фашизма.

Более того, результаты миссии Берара показали усиление зависимости Франко от Берлина и Рима. Франко отказался удовлетворить выдвинувшее Францией (в

качестве предварительного условия признания бургосского правительства) предложение о том, чтобы бургосское правительство не заключало политических и военных союзов с Германией и Италией. А между тем в сентябре прошлого года Франко сам выдвинул подобное предложение.

В широких кругах французской общественности вызывают беспокойство заявления близкой к министерству иностранных дел печати о том, что Бераром достигнуто в Бургосе соглашение об испанских беженцах, находящихся на французской территории. В связи с только что изданным Франко «законом о политической ответственности» отправка каталонских беженцев в районы, захваченные армией Франко, равнозначна выдаче беженцев падачам.

Фашисты грозят Франции войной

РИМ, 2 марта (ТАСС).

Журнал итальянского министерства авиации в номере от 28 февраля публикует статью, в которой указывается, что Франции необходимо еще минимум два года для того, чтобы исправить недостатки своих вооружений во всех областях и пополнить их. Далее журнал пишет:

«Будет ли иметь Франция эти два года? Удастся ли ей пройти через столь чреватый опасность 1939 год? Конфликт созревает быстро, и Франция, конечно, не получит двух лет, необходимых для ее вооружений. Франция благополучно не проживет 1939 год».

Сговор англо-французской реакции

Назначение английского посла в Бургос

ЛОНДОН, 4 марта. (ТАСС).

По сообщению Рейтер, английским послом в Бургос назначен Петерсон, который до самого последнего времени занимал пост английского посла в Ираке.

Боннэ выдает испанских беженцев генералу Франко

ПАРИЖ, 4 марта. (ТАСС).

Сегодня министр иностранных дел Боннэ в беседе с Киньонео де Леон (представитель генерала Франко в Париже) возобновил требование о скорейшем открытии властями испанских фашистов франко-испанской границы. Боннэ настаивал о принятии генералом

Франко всех испанских беженцев, находящихся сейчас во Франции.

Французские власти препятствуют организации помощи испанским беженцам

ЛОНДОН, 4 марта. (ТАСС).

«Дейли геральд» сообщает, что английское общество Красного Креста хотело организовать медицинскую помощь раненым и больным испанцам, находящимся в концентрационных лагерях на юге Франции. Однако французские власти в Перпиньяне категорически отказали в оказании какой-либо помощи беженцам из-за границы.

Англо-итальянское соглашение рассчитано на то, чтобы превратить Испанию по примеру Чехословакии в приют фашистских государств. (Из газет).



Добровольный стрелочник (Прессклише).

Ответственный редактор Т. КУЗЬМЕНКО.